
Севрюкова Лідія Федорівна 

(1926–2008) 

Народилася у м. Бєлгороді. У період з 1945 по 1950 рр. – 

студентка факультету захисту рослин Харківського сільськогоспо-

дарського інституту ім. В.В. Докучаева. У 1950–1953 рр. – аспірантка 

кафедри фітопатології ХСГІ. У 1957–1966 рр. була асистентом, а з 

1966 по 1992 рр. (до виходу на пенсію) працювала на посаді доцента 

кафедри фітопатології. 

Лідія Федорівна читала лекції і проводила лабораторні заняття з 

мікології, загальної та сільськогосподарської фітопатології, імунітету 

рослин, працюючи зі студентами ФЗР та інших факультетів 

агрономічних спеціальностей, а також зі слухачами Інституту 

післядипломної освіти. 

Свій талант і науково-педагогічні здібності Лідія Федорівна 

використовувала і в науковій роботі, зокрема брала активну участь у 

розробці десорбційно-газового методу (1953–1961 рр.) та виготовленні 

препаратів для дезінфекції насіння ячменю, вівса та проса на основі 

формальдегіду. 

У 1965 р. Л.Ф. Севрюкова захистила кандидатську дисертацію на 

тему «Пути оздоровления проса от головни», здобувши науковий 

ступінь кандидата біологічних наук. Її науковим керівником був 

завідувач кафедри фітопатології ХСГІ, заслужений науковий діяч, 

член-кореспондент АН УРСР, доктор біологічних наук, професор 

Т.Д. Страхов. 

Упродовж тривалого періоду (1972–1990 рр.) на громадських 

засадах доцент Л.Ф. Севрюкова виконувала наукову роботу на 

кафедрі, селекції, генетики і насінництва під науковим керівництвом 

ректора ХСГІ Г.Ф. Наумова. Вона безпосередньо працювала над 

вивченням та практичним використанням аллелопатичних 

властивостей екстрактів з пророщеного насіння пшениці для 

підвищення стійкості ряду с.-г. культур до хвороб різної етіології. 

Результати її багаторічних досліджень із цієї проблеми ввійшли до 

монографії «Агроэкологическая роль азотфиксирующих 

микроорганизмов в аллелопатии высших растений», опубліковану у 

2004 р. 

Крім навчапьно-методичної, виконувала велику громадську та 

виховну роботу. Була керівником куратором академічних груп 

студентів, студентського наукового гуртка з фітопатології, секретарем 

ради ФЗР, головою навчально-методичної, комісії факупьтету та ін. 

Особливо велику увагу Л.Ф. Севрюкова приділяла підготовці 

кадрів вищої кваліфікації, працюючи на посаді вченого секретаря 



спеціалізованої вченої ради Д.120.21.02 із захисту докторських і 

кандидатських дисертацій зі спеціальностей захист рослин та 

ентомологія. 
 


